Dynia 1 arbuz
wazg razem 8 kg.
3 arbuzy 1 2 dynie
wazg razem 22 kg.
lle wazy dynia a ile
arbuz?







no wiasnie jakis koszmar ™

zadanie kompletnie niedostosowane do poziomu. jestesmy w 3 klasie szkoty
podstawowe] a nie w szkole sredniej. typowy uktad réwnan z dwiema
niewiadomymi

Dokladnie to nie 3 podstawdwka ™

Rozwigzanie ma byc na poziomie 3 klasy a tu mamy rownanie z dwoma
niewiadomymi chyba troche za wczesnie pozdrawiam




@ You

W jaki sposob wyttumaczyc uczniow klasy 3 szkoty podstawowe) rozwigzanie zadania: Dynia |
arbuz wazg razem 8 kg. 3 arbuzy 1 2 dynie waza razem 22 kg. lle wazy dynia a ile arbuz

ChatGPT

Oczywiscie, chetnie pomoge! Prosze podac tresc zadania, a nastepnie podam przyjazne |

Zrozumiate wyjasnienie dla ucznia klasy 3 szkoty podstawowe.




ChatGPT

Oke), zaczniymy od zatozenia, ze x to waga dyni, a y to waga arbuza. Teraz mozemy uzyc tych

zmiennych, aby stworzy¢ rownania na podstawie informac) z zadania.

1. Zrownania "Dyniai arbuz waza razem 8 kg™
r+y=2=8
2. Zrownania "3 arbuzy 1 2 dynie wazg razem 22 kg™

3y + 2z = 22

Teraz, aby rozwigzac te rownania, mozemy skorzystac z roznych metod, ale dla ucznia klasy 3

szkoty podstawowe], moze byc¢ uzyteczne zastosowanie metody prob 1 bledow.

1. Zaczynamy od pierwszego rownania: & + ¢y = 8. Mozemy przyjac rozne wartosci dla x (wagi
dyni) i obliczy¢ odpowiadajace im wartosci y (wagi arbuza), aby sprawdzic, czy spetnione zostana
oba rownania.

* Przyktad: Jedlix=2,t0 2 + y = 8, cooznacza, ze y = 6.
Sprawdzamy teraz, czy te wartosci spetniaja drugie rownanie: 3 - 6 + 2 - 2 = 18 + 4 = 22. Tak,
rownanie jest spetnione!
Czyli jednym z mozliwych rozwiazan jest x = 2 (waga dyni) i v = 6 (waga arbuza).

2. Mozemy probowac roznych wartosci dla x, az znajdziemy takie, ktdore spetnia oba rownania.

W ten sposob uczniowi bedzie tatwie) zrozumied, jakie wartosci przyjmowac dla zmiennych 1 jak

sprawdzac, czy sg one poprawne. To bardzig) interaktywny sposob nauki matematyki.
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Oke), zaczniymy od zatozenia, ze x to waga dyni, a y to waga arbuza. Teraz mozemy uzyc tych

zmiennych, aby stworzy¢ rownania na podstawie informac) z zadania.

Wszystko pieknie, ale Al

Z rownania "Dynia 1 arbuz waza razem 8 kg™

r+y=8 nie powiedziata jak
Z rownania "3 arbuzy 1 2 dynie waza razem 22 kg™ o« » .
3y + 2 — 22 zachecic dziecko do

eksperymentowania
z liczbami...
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